



I. An
Frau StRin Dagmar Henn
Herrn StR Orhan Akman
DIE LINKE
Rathaus

Datum
18.03.2010

Beschaffung und Vertrieb von Wassersprudlern bei den Stadtwerken München
Schriftliche Anfrage gemäß § 68 GeschO vom 02.03.2010, eingegangen am 02.03.2010

Sehr geehrte Frau Stadträtin Henn,
sehr geehrter Herr Stadtrat Akman,

in Ihrer Anfrage vom 02.03.2010 hinterfragen Sie ein Urteil des Europäischen Gerichtshofes vom 25.02.2010 bezüglich der zollfreien Einfuhr von Produkten der Firma Soda Club und verweisen darauf, dass auch die Stadtwerke München GmbH (SWM) Produkte dieser Firma vertreibt.

Die von Ihnen in diesem Zusammenhang gestellten Fragen betreffen Angelegenheiten, die in den operativen Geschäftsbereich der SWM fallen. Hierzu darf im Folgenden deren Antwort wiedergegeben werden:

Frage 1:

Welche Produkte werden von den Stadtwerken im Einzelnen vertrieben?

Antwort der SWM:

Die SWM bieten den in der Anfrage genannten Wassersprudler zum käuflichen Erwerb an.

Frage 2:

Sind die Stadtwerke München über die zollrechtliche Auseinandersetzung informiert?

Antwort der SWM:

Dieses einfuhrrechtliche Verfahren ist den SWM aus der Presse bekannt.

Frage 3:

Nach welchen Kriterien werden die Produkte ausgewählt?

Antwort der SWM:

Der Wassersprudler wurde nach qualitativen Kriterien ausgewählt.

Frage 4:

Welche Alternativen zu Produkten der Firma Soda Club gibt es?

Antwort der SWM:

Die SWM haben bereits früher entsprechende Recherchen durchgeführt. Diese haben ergeben, dass derzeit keine qualitativ gleichwertigen Wassersprudler auf dem Markt angeboten werden.

Frage 5:

Haben die Stadtwerke erwogen, neben den Produkten der Marke Soda Club auch Produkte anderer Firmen anzubieten?

Antwort der SWM:

Da keine qualitativ gleichwertigen Wassersprudler auf dem Markt angeboten werden, sind Alternativangebote zu den Produkten des Weltmarktführers Soda Club derzeit nicht möglich.

Ich hoffe, dass Ihre Fragen hiermit zufriedenstellend beantwortet werden konnten.

Mit freundlichen Grüßen

- II. Abdruck von I.
an das Direktorium-HA II/V 1
an GL/BW

Per Hauspost
An die Stadtwerke München GmbH
G-Z-BG

je z.K.

- III. Wv. FB V

Dieter Reiter